



中国留学生在美施虐同胞案开审

14名被告均为高中生,其中部分为未成年人

美国洛杉矶一家高等法院定于当地时间18日正式开庭审理一起中国留学生绑架并施虐同胞案。这起案件中,多名被告因对两名中国女留学生拳打脚踢、扒光衣服拍照、用烟头烫伤乳头等施虐行为,面临多项重罪指控,其中仅“折磨”一项最高就可判处终身监禁。

值得注意的是,这起案件牵涉的14名中国留学生均为高中生,其中相当部分为未成年人,而双方矛盾的起因竟是女同学为男生“争风吃醋”。

几名“早恋中学生”如何在异国招惹上刑事重罪官司?对越来越多打算出国求学的孩子和他们的家长而言,这起案件有什么可引以为戒之处?就这些疑问,记者在开庭前夕独家采访了其中几名被告的代理律师、美国联邦法院出庭律师邓洪。

“都不是富二代”

邓洪告诉记者,这起案件牵涉的中国留学生年龄在14岁到20岁之间,基本上都是当地“牛津高中”的学生。他的4名当事人中,一人未成年,其他3人分别来自上海、深圳和天津。

这起案件发生在今年3月底。过去近3个月来,洛杉矶波莫纳高等法院已经进行了几轮初审,被告的家长也陆续从中国赶到美国。邓洪与当事人家长接

“送孩子出国,一定要慎重”

既然父母攒学费不易,这些留学生为什么没有好好珍惜学习机会,反而把心用在别处呢?邓洪认为,除了孩子自身原因外,家长在某种程度上也应承担一定责任。

他说,很多家长决定把孩子送到国外留学时,并没有详细了解国外的生活和学习情况,对孩子能否适应新环境缺乏准确预判。孩子留学期间,家长与他们的交流通常主要集中在学习成绩,忽视了对他们心理压力、交友情感等方面的关心和指导。

“孩子在家备受宠爱,出来后可能感觉父母关心不够、自己被抛弃,产生心理问题。或者,由于父母只

留学服务机构或藏猫腻

据邓洪了解,涉案留学生就读的“牛津高中”主要面向中、韩等国家招生,其中学生大多数是中国人。这所学校“虽然借了牛津的名,但与那所英国名校毫无关系,是一个台湾家庭开办的私立高中”。

他说:“从加州到纽约,美国类似针对外国留学生的学校很多。由于学费较低,这些学校越来越受到留学生欢迎。”

在这里学习的学生虽然身处国外,但学习和生活圈子仍主要是中国人,难以融入本地社会。以涉案

触后发现,他们的家庭“都属于典型的中产阶级,(被告)算不上富二代”。

“可以说,这些孩子的家长都是辛辛苦苦攒钱,在孩子十三四岁时把他们送到美国读高中,为了让他们避免国内高考等激烈竞争,有更好的环境和更多机会。”邓洪说。

关心考不考得上好大学,孩子渐渐不愿向父母倾诉其他问题,即便被欺负,也报喜不报忧。”

邓洪20多年前同样以留学生身份来到美国,担任律师18年来处理了大量留学生相关的刑事案件。他说,从自己的留学经历和经手的案件来看,“最大体会是,心智不够成熟、抗压能力不够强的孩子,尤其是未成年人,父母送出国留学一定要慎重”。

他给家长的建议包括:事先实地考察留学地学习和生活环境,确保安全;孩子留学期间多与其沟通,关心学习生活各个方面;加强对孩子道德、价值观的引导和性教育。

的几名学生为例,邓洪说,他们多数“在美国已经待了三四年,但平时主要还是说中文,英文交流仍存在困难,在法庭上需要翻译”。

说到选学校,就不得不提留学中介机构。邓洪说,部分中介在向学生和家介绍留学目的地和学校时,有“过度包装,虚假宣传”的嫌疑。“他们为了更高利润,找的是学费低、环境差的学校,却向家长宣传这所学校如何如何好”,借此赚取差价。

新华社特稿

朝鲜遭遇百年不遇大旱 中国大使下地支农

朝鲜遭遇百年不遇的大旱,全国上下掀起支农活动。作为传统,中国驻朝鲜大使李进军也率使馆部分外交人员,前往平壤市郊区的朝中友好宅庵合作农场下地支农。

宅庵农场是中国外交官十分熟悉的地方,每年春播和秋收的时候,中国外交官都会来这里支农。

李进军大使一行受到农场管理委员会委员长郑明哲的热烈欢迎。他们首先登上一处高地,俯瞰整个农场。郑明哲向李进军介绍了农场的历史渊源。

宅庵农场始建于1953年。1958年2月19日,周恩来总理在朝鲜领导人金日成的陪同下到农场参观访问,翌年这里被命名为“朝中友好宅庵合作农场”。农场如今面积超过600公顷,发展成为经营水稻、大麦、小麦、土豆、蔬菜、果树种植以及畜牧业和渔业的综合性农场,其中水稻种植面积占总面积一半以上。

按照郑明哲的说法,农场的粮食产量大约60%上交国家,其余可以自己消费或拿到市场上贩卖。

李进军一行还参观了农场内的朝中友好室、管理委员会旧址等设施。其中,朝中友好室保存着中国领导人来访的珍贵历史资料和中方赠送给农场的锦旗和礼物。

随后,李进军来到农田,换上雨靴,挽起袖子,登上中方赠送给农场的插秧机,下到田间插秧。

朝鲜去年也遭受罕见大旱,然而今年旱情不仅持续,且更为严重。朝鲜同志告诉记者,因旱情严重,今年插秧的时间较往年有所推迟。

每年春耕时节,朝鲜全国上下各单位都会抽出部分人员前往农村开展支农活动。今年由于旱情更重,朝鲜加大了支农力度,主要从各个单位抽调负责后勤保障等非核心部门的人员去农田帮助劳作。

这种支农时间通常持续一个月左右,就连各个大、中学校的学生也都被动员起来积极参与支农。

据新华社电

女性头像将“亮相”美钞 人选尚未确定

美国财政部18日宣布将发行印有女性头像的新版10美元纸币。这将是一个多世纪以来,女性头像首次“亮相”美钞。

美国财政部长雅各布·卢18日说,重新设计的10美元纸币定于2020年发行,目前尚未确定选择哪位女性的形象。

不过他表示,这位女性应当“为美国民主作过贡献并能代表美国民主价值观”。

按照路透社的说法,就选择哪位女性形象以及如何设计新版纸币,美国财政部将在网站和社交媒体上发起讨论、征集民意,由雅各布·卢在今年晚些时候敲定最终人选。

2020年恰逢美国女性获得选举权的百年纪念。雅各布·卢谈及选在这样的时刻发行新版纸币时说,“(因为)我们的纸币,包括纸币上美国领袖的头像以及纸币所描绘的符号,一直都是我们纪念过去、传递价值观的方式。把女性头像印上10美元纸币体现出我们对未来的期望和对过去的反思。”

当前流通的10美元纸币正面是美国第一任财政部长亚历山大·汉密尔顿的头像。雅各布·卢表示,他们打算换一种形式纪念汉密尔顿,其中之一是将他的头像保留在部分新版10美元纸币上。

美联社报道,美国货币的人物头像一直以杰出白人男子为主,女性头像已有一个多世纪没有出现在美钞上。

印第安公主波卡洪塔斯是第一位出现在美国货币上的女性,1865年至1869年,20美元纸币上印有她的头像。此外,1891年至1896年,美国首位“第一夫人”玛莎·华盛顿的头像曾出现在1美元银元券上。

而这次10美元纸币上汉密尔顿的头像“让位”给女性形象,也意味着20美元纸币上美国前总统安德鲁·杰克逊的头像“躲过一劫”。

据新华社

美国南卡罗来纳州发生枪击案 白人男子闯入黑人教堂打死9人后逃跑



6月17日,在美国查尔斯顿市,警察封锁伊曼纽尔非裔卫理圣公会教堂附近街区。

新华社电 美国警方说,一名白人枪手17日晚闯入南卡罗来纳州查尔斯顿市一座黑人教堂连开数枪,造成9人死亡、1人受伤。警方描述,行凶者是一名21岁男子,如今在逃。

查尔斯顿警方发言人查尔斯·弗朗西斯说,枪击发生在当地时间17日晚9时左右。当时,一名白人男子突然闯进伊曼纽尔非裔卫理圣公会教堂,向正在教堂内祈祷的人群开枪射击。

查尔斯顿警方在博客网站“推特”上发布消息称,行凶男子穿灰色运动衫、蓝色牛仔裤和靴子。

查尔斯顿警察局局长格雷戈里·马伦在稍后举行的新闻发布会上证实,枪击造成8人当场死亡、1人送医后不治,另有一名伤员正在医院接受治疗。一名5岁女童在教堂屠杀中因装死存活了下来。

按马伦的说法,这是一起种族仇恨引发的犯罪行为。